
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  22/๒๕63  ประจําป  ๒๕63 

วันอังคารที่  27 ตุลาคม  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายวิทยา   ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล 
4. นายรณยุทธ    หอมหวล    รองปลัดเทศบาล 
5. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 
6. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 
7. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
8. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
9. ดร.พงษพิมล  คําลอย  ผอ.สํานักการศึกษา 
10. นางสังวาลย  สีแพนบาล ผอ.สํานักการคลัง 
11. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
12. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
13. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
14. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายทะเบียนฯ 
15. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 
16. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
17. นายกฤษณะ  จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
18. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
19. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
20. นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
21. นางสาวนทิตา พูลเกษม หน.ฝายพัสดุฯ 
22. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
23. นายประชัน  บุตรดี  หน.ฝายวิเคราะหฯ 
24. นางวัชรี   คําเดช  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
25. นางลักขณา  คันธสม  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2  
26. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
27. นางสาวภัทรวด ี พัฒนโพธิ์ รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
28. นางกิ่งเพชร  ธารพร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 6 
29. นางจริยา  พงษพันธุนา รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3  
 

 ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
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6. นายสมบัต ิ  สันคํา  ผจก.สถานธนานุบาล 
7. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
8. นางสาคร   แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
9. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
10. นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
11. นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
12. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที่ 
13. นางณัฐนันท บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
14. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
15. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
16. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
17. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
18. นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
19. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
20. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
21. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง 
22. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
23. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
24. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
25. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
26. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
27. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
28. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
29. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
30. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสงเสริมสวัสดิการสังคม 
31. นายนิวัชร  เครือแวงมน หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
32. นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
33. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
 

เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น. 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เมื่อที่ประชุมพรอมแลวผมขอเปดการ
ประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที ่22/2563 ประจําป 2563 วันที ่27 ตุลาคม  2563 
 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ือง   ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   
เร่ืองที่  1    สถานะการเงิน 

นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      เรื่องท่ีผมกังวลมากและอยากจะเลา
ใหทุกทานไดรับทราบคืองานของกองวิชาการฯ  สํานักการคลังแจงใหผมทราบวาเราไดรับเงินเงิน 44 ลานบาท 
คือเงินงวดแรกเขาจายใหเราแลวแตผมมาดูหนังสือรายงานสถานะการเงินประจําวันถาหากวาเขาโอนใหเราแลว
ทําไมยอดเงินยังเทาเดิมไมมีเพิ่มเติมเขามาเลย จํานวน 44 ลานบาท  (คือยอดเงินที่ เขาใหใชตาม
พระราชบัญญัติไปพลางๆกอน คือ 1 ใน 4 ของงบประมาณป 63) แลวใน 44 ลานบาท ใหเอามาจายเปน
คาจาง คาเงินเดือน คาตอบแทน อาหารเสริมนมเด็กๆ และเงินสําหรับที่เกี่ยวของกับผูสูงอายุ มีรายการที่จาย
ระบุไวชัดเจน  เมื่อผมเห็นรายงานสถานะการเงินแบบนี้เลยไดโทรสอบถามทานผอ.สํานักการคลังไดความวา 
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เงินยอดนี้อนุมัติมาเฉพาะตัวเลขถาหากวาจะจายคุณจะตองเอาฎีกาวางในระบบ GFMIS ของสํานักการคลัง 
เมื่อครบกําหนดจาย  สํานักการคลังก็เบิกเงินเดือนครูไปแลวซึ่งครูก็มีหลักประกันแลว  สวนเงินที่เหลือเราไม
สามารถเบิกจายไดเราจะทําอยางไรเราก็ตองมาเอาเงินเทศบาลฯซึ่งเปนเงินรายได เทศบาลฯก็ตองมาลุนวาจะ
นําเงินที่ไหนมาจายเงินเดือนใหกับพนักงานของเทศบาลฯเรายกเวนโรงเรียน  ในทุกๆเดือน จํานวน 9 ลานบาท 
เราจะมีเงินรายไดคือเงินภาษีจัดสรรที่รัฐบาลจัดเก็บแลวจัดสรรใหซึ่งมารอบกอนประมาณ 3 ลานบาท แลว
สวนที่เหลือเราจะนําเงินมาจากท่ีไหนเพราะฉะนั้นถือวาเปนวิกฤต  ตอนนี้เราใชเงินเดิมเราจายเงินเดือนถาหาก
เงินเราหมดตอไปเราจะนําเงินจากไหนมาจายเงินเดือนใหกับพนักงานของเรา  คงตองรอลุนกันตอไป  ผอ.กอง
วิชาการฯมีอะไรเพิ่มเติมหรือไมเรื่องงบประมาณ 
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท      ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     ตอนนี้สํานักงบประมาณกําลัง
พิจารณาท่ีจะอนุมัติแผนการจัดสรรงบประมาณเงินอุดหนุนที่ใหเรา 229 ลานบาท พอดีเขาปรับเปลี่ยนวงเงิน
นิดหนอยในไตรมาสแรกจากเดิมวาจะไดมาประมาณ 70 ลานบาท ก็ปรับใหมเปน ไตรมาสแรก 62 ลานบาท 
ไตรมาสที่ 2 จํานวน 57 ลานบาท  ไตรมาสที่ 3 จํานวน 54 ลานบาท  ไตรมาสที่ 4  จํานวน 55 ลานบาท 
เมื่อเขาอนุมัติเรียบรอยก็จะแจงใหกับหนวยรับงบประมาณทุกหนวยไปดําเนินการใชจายเงินตามแผนนี้ให
เปนไปตามแผนที่เขาไดรับอนุมัติ  ในสวนของรายไดที่เราจัดเก็บเองภาษีจัดสรรก็ตองลุนวาจะเขาตามที่เราตั้ง
เปาไวหรือไม 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      แลวเงินที่ผอ.กองวิชาการพูดวาเงิน
ที่จะอุดหนุนมาจากกรุงเทพฯจะมาแตตัวเลขเหมือน จํานวน 44 ลานบาท หรือไม 
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท      ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     ไมไดมาแตตัวเลขแลวครับ ถา
แผนตัวนี้อนุมัติในไตรมาสแรกเขาจะรีบจัดสรรมาใหเลยเปนสิ่งที่สํานักงบประมาณยืนยันมากับเจาหนาที่ที่
รับผิดชอบวาถาสํานักงบฯอนุมัติแผนการใชจายเงแิลวงวดแรกก็จะจัดสรรมาตามที่แจงเราเลยครับ 

เร่ืองที่  2    อบต.คูหา อ.สะบายอย จ.สงขลา จะเดินทางมาศึกษาดูงานฯ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    อบต.คูหา อ.สะบายอย จ.สงขลา จะ
เดินทางมาศึกษาดูงานดานรางวัลฯและงานดานสงเสริมคุณภาพชีวิตที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุของเรา ในวันที่ 4 
พฤศจิกายน 2563  มอบกองวิชาการฯเปนเจาภาพในการดูแลและตอนรับ   สวนเรื่องการบริการอาหารและ
เครื่องดื่มมอบสํานักปลัดฯ 

เร่ืองที่  3   งดการจัดงานสมโภชเจาพอหลักเมือง (งิ้วกาฬสินธุ) ป 2563 
นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    คณะกรรมการจัดงานงิ้วเชิญผมไปรวม
ประชุมดวย  สรุปในปนี้จะไมมีการจัดงานสมโภชเจาพอหลักเมือง หอเจาบาน เจาโสมพะมิตร  ประจําป 
2563 (งานงิ้วกาฬสินธุ) เพราะเศรษฐกิจไมด ี เพราะคณะกรรมการในการจัดงานตองไปขอรับบริจาคจากหาง
รานเมื่อเศรษฐกิจไมไดคณะกรรมการก็ไมกลาที่จะไปรบกวนหางรานก็เลยใหงดการจัดงานแลวรอจัดงานในป 
2564 แทนครับ 

เร่ืองที่  4   สํานักงานวัฒนธรรมเชิญประชุมฯ 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 3 พฤศจิกายน 2563 สํานักงาน
วัฒนธรรมเชิญไปประชุมเกี่ยวกับการตัดสินการประกวดวงโปงลางในงานมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ  
มอบรองปลัดประเสริฐและผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 ไปประชุม 

เร่ืองที่  5    กองทุนสิ่งแวดลอม 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เราถูกบังคับใหรับงบประมาณจาก
กองทุนสิ่งแวดลอมเปนเงิน จํานวน 1 แสนบาท  ตอนที่เราขอรับงบประมาณจาก สผ. มาทําบอขยะบอที่ 2 
การที่เราไดรับเงินจากกองทุนสิ่งแวดลอม จํานวน 1 แสนบาท หนาที่ของหนวยงานที่ไดรับเงินกองทุน
สิ่งแวดลอมคือจะตองผอนจาย 3.2 % จากรายไดท่ีเราไดจากบอขยะโดยไมหักคาใชจายสงไปทุกๆป  แตปนี้ 



- 4  - 
เรายังไมสงเพราะเราบอกวาเรายังไมไดจัดเก็บและยังไมไดใชบอขยะหลังจากที่ทําเสร็จแลว  ผลสุดทายมี
หนังสือฉบับนี้มาหลังจากที่เราเปดใชบอขยะแลวแตไมไดสงเงินใหเขา มันจะคุมอยางไรกับเงินแค 1 แสนบาท 
ที่ใหเรามา  มีหนังสือซึ่งกองทุนสงเสริมคุณภาพสิ่งแวดลอมทําหนังสือเขาไปขออนุมัติจากคณะกรรมการ
สิ่งแวดลอมแหงชาติซึ่งมีพลเอกประวิตร วงษสุวรรณ เปนประธานโดยขอบอกวาเงินที่ไดจากกองทุน 1 แสน
บาท  สําหรับเทศบาลเมืองกาฬสินธุและเทศบาลอีก 2 แหง มีลักษณะคลายคลึงกันคือเงิน 1 แสนบาท ไมมี
ใครไปขอรับจากกองทุนสิ่งแวดลอมคนที่จะไปขอรับคือผูรับจางหรือผูรับเหมาเพราะเรากันเงิน 1 แสนบาท ให
ไปเอาที่กองทุนฯปรากฏวาผูรับเหมาไมไดไปเอาเงินและทิ้งระยะเวลามาประมาณ 2 – 3 ป เมื่อไมไดไปเอาเงิน
กับกองทุน จํานวน 1 แสนบาท ทางคณะกรรมการกองทุนก็เลยบอกวาถาอยางนั้นก็ยกประโยชนใหกับทาง
จําเลยก็คือยกเลิกการสมทบเงินเขามาเพราะวาไมไดมีการไปเอาเงินที่กองทุนฯ  แลวมีเงื่อนไขคือเมื่อคุณเอาเงิน
ของกองทุนสิ่งแวดลอมคุณตองปฏิบัติจัดเก็บคาขยะในราคาที่กองทุนฯกําหนดนี่เปนคําสั่ง  แตพอยกเลิกแลว
เราก็ไมจําเปนตองจัดเก็บคาขยะตามที่กองทุนฯกําหนดแตจะตองใหเราดําเนินการจัดเก็บคาขยะไมเกินราคาที่
ประกาศออกมาของคณะกรรมการ ขอแจงใหที่ประชุมไดรับทราบเกี่ยวกับเรื่องกองทุนสิ่งแวดลอม  สรุปแลว
เราก็บริหารเงินคาขยะไดเหมือนเดิมนะสํานักการคลัง 

เรื่องที่  6   ดําเนินการตามระบบติดตามและประเมินผลเพื่อประกอบการจัดทํา 
   งบประมาณรายจายป 2565 

นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรื่องดําเนินการตามระบบติดตาม
และประเมินผลเพื่อประกอบการจัดทํางบประมาณรายจายป 2565  จะตองมีการวางระบบติดตามและ
ประเมินผลเพื่อใหหนวยรับงบประมาณคือเทศบาลนครฯและเทศบาลเมืองฯ  ใชเปนกรอบในการติดตามและ
ประเมินผลรายงานผลการดําเนินงานทั้งกอนและหลังการจัดสรรงบประมาณ  หนังสือเรื่องนี้เขากองวิชาการฯ 
มีหลักการขอความอนุเคราะหหนวยรับงบประมาณพิจารณาดําเนินการดังนี้ 1.ทบทวนปรับปรุงเปาหมาย 
กลยุทธผลผลิตใหสอดคลองกับยุทธศาสตรชาติ  2.วิเคราะหระดับความสําเร็จในการดําเนินงานจากการใชจาย
งบประมาณตามแบบฟอรมที่สํานักงบกําหนด  3.วิเคราะหความเสี่ยงตามหลักธรรมาภิบาล ใหทํา 3 ขอ เพื่อ
เปนกรอบในการประเมินการใชจายงบประมาณ ตองทําทั้งกอนและหลังการไดรับการจัดสรรงบประมาณ  ให
จัดสงภายในวันอังคารที่ 15 ธันวาคม 2563   ตองทําใหทันมอบกองวิชาการฯรับผิดชอบ 

เร่ืองที่  7   การตั้งงบประมาณในการดูแลหอศิลป 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     การดูแลหอศิลปเราควรตั้ง
งบประมาณในการดูแลหอศิลปใหกับคณะกรรมการ เหมือนกับที่เราตั้งงบประมาณใหกับคณะกรรมการหอ
กระจายขาว  ใหมีคาเบี้ยประชุมเหมือนกับการประชุมหอกระจายขาวเปนการสนับสนุน คาเบี้ยประชุมครั้งละ 
100 บาท  ประชุมเดือนละ 1 ครั้ง  จะผิดระเบียบหรือไม  อยากใหทําเปนโครงการเพิ่มกิจกรรมเขามาเพราะ
เรามพีิพิธภัณฑอยูแลวในแผนฯของเรา มอบสํานักการศึกษาพิจารณาดําเนินการ 

เร่ืองที่  8   มอบหมายงานสํานักการชาง 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ฝากสํานักการชางใหทําโครงการ 
ปร.4 ปร.5  ในสวนที่จําเปนเรงดวนที่ชัวรวาเราจะไดรับงบประมาณมาแนนอน เชน การกอสรางโรงเรียน
เทศบาล 6  และฝากเรื่องที่ทําการชุมชนเกษตรสมบูรณอยาลืมดําเนินการใหเรียบรอย 
   เร่ืองที่  9    การประชุมคณะกรรมการจัดสรรที่ดิน   
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผมไดรับรายงานการประชุม
คณะกรรมการจัดสรรที่ดิน  ผมมอบใหผอ.ภานุเดชไปประชุมแทนพูดใหฟงหนอยวาใครขออนุญาตจัดสรรที่ไหน
อยางไร กี่โครงการและกี่หลัง 
นายภาณุเดช   เจริญพันธุวงศ     ผอ.สํานักการชาง      ตัวสําคัญที่ขอในวาระการประชุมมีที่อําเภอ
สมเด็จประมาณ 2 โครงการ เปนการเพ่ิมเปลี่ยนแปลงแกไขในลักษณะโครงสรางพื้นฐาน ทอระบายน้ํา สวนใน 
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เขตของเราที่สําคัญคือโครงการทุงศรีเมืองปจจุบันเปนชื่อหมูบานเบญจวรรณเปนคาสาธารณูปโภคที่เขาวาง
ประกันสัญญาไปแลวทางเจาของโครงการก็ทิ้งโครงการไปโดยธนาคารยึดเงินค้ําประกัน  ธนาคารไมมีหนาที่ใน
การดําเนินการนิติกรรมทางดานโครงสรางพื้นฐานพอยึดแลวทางธนาคารก็สงเงินในสวนนี้มาใหคณะกรรมการ
จัดสรรที่ดินจังหวัดฯใหเปนผูดําเนินการแตทางคณะกรรมการบอกวาไมใชนิติบุคคลไมสามารถดําเนินการจัดซื้อ
จัดจางได  ขอสรุปตามมติที่ประชุมเลยใหทางคณะกรรมการแตงตั้งคณะอนุกรรมการในการลงพื้นที่ไป
ตรวจสอบวาโครงสรางพื้นฐานที่อยูในหมูบานเบญจวรรณเปนอยางไรบาง ณ ขณะนี้  สงตัวแทนไปทั้งหมด 3 
คน  และตอนนี้ไมมีใครกลาจับเงิน จํานวน 16 ลานบาท  นี้เลยครับ   

เรื่องที่   10    โครงการผานวิกฤตฝาวิกฤตเศรษฐกิจสังคมฐานรากตามแนว 
        พระราชดําริ   

นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     นายกไดรับหนังสือแตงตั้งใหเปน
คณะกรรมการอํานวยการกลั่นกลองโครงการผานวิกฤตฝาวิกฤตเศรษฐกิจสังคมฐานรากตามแนวพระราชดําริ  
ผมอานไปอานมาเปนโครงการปดทองหลังพระเกี่ยวกับเรื่องการสรางงานสรางรายไดใหกับชุมชน  เราจะขอ
โครงการไดหรือไมผมเลยมอบใหนายอิงควัตไปประสานถาหากทําไดผมอยากไดขุดลอกหนองเบนหนองอีคูณ  
ทําประตูน้ําและทําสะพาน งบประมาณ 3-5 ลานบาท     

เร่ืองที่  11    กองทุนหลักประกันสุขภาพ   
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ขอแจงสนับสนุนโครงการเพื่อ
ดําเนินการตามภารกิจภายใตแปลวาอะไรเขาโอนเงินมาใหเราแลวเหรอครับ  แจงสนับสนุนงบประมาณ
โครงการเรียนผูประสานศูนยประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนเครือขายผูสูงอายุเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  แจงมาใหเราทําโครงการไปขอรับงบประมาณโครงการละ  1 แสนบาท  ฝากจีรนันทติดตามเรื่องนี้  

เร่ืองที่  12    ศูนย Day Care  ผูสูงอาย ุ
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องศูนย Day Care ดูแลผูสูงอายุ
ใหดําเนินการเต็มที่และเริ่มดําเนินการไดเลยทันที  ฝากจีรนันทประสานงานกับสํานักการชางเพื่อดําเนินการ
จางเหมาและรับผิดชอบดูแลเรื่องนี ้

เร่ืองที่  13     การนําสายไฟฟาลงใตดินงบประมาณ 70 ลานบาท   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เปนเรื่องที่อยากจะแจงใหที่ประชุม
ไดรับทราบเกี่ยวกับเรื่องโครงการที่เราขอรับสนับสนุนงบประมาณจากแผนภาคภายใตแผนพัฒนาภาค มี
ชองทางในการขอรับงบประมาณไมวาจะเปนแผนภาค แผนกลุมจังหวัด หรือแผนจังหวัด ถาหากวาใครมี
ความสามารถเขียนโครงการดีไปขอก็จะไดรับมาเราก็ขอไปทุกครั้งแตไมเคยจะได  แตรอบนี้เขาแจงมาวาเราได
โครงการสงเสริมและพัฒนาการทองเที่ยวเชิงประเพณีและวัฒนธรรมนั้นก็คือเปงบานแปงเมืองเอาสายไฟฟา
ถนนกาฬสินธุลงใตดินงบประมาณ 70 ลานบาท  แจงมาวาจะไดรับสนับสนุนในป 2565 ซึ่งจะสอดคลอง
พรอมกันกับงบประมาณที่การไฟฟา (PEA) เอาสายไฟฟาลงใตดินที่ทานผูวาฯชัยธวัชขอใหจากแยกสํานักงาน
ปาไมไปวัดประชานิยมประมาณ 1 กิโลเมตร  และของเราจะไดจากศาลเจาพอหลักเมืองมาถึงแยกสํานักงานปา
ไมเพราะฉะนั้นในป 2565 เราจะไดงบประมาณมาทํา 2 ตัวนี้   เพราะฉะนั้นฝากผอ.กองวิชาการฯติดตาม
และดําเนินการเรื่องนี้ใหนายกดวยอยาใหเรื่องนี้หลุดอีกเด็ดขาดครับ  
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท      ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     ถาเราไดมาเต็มยอด 70 ลาน
บาท  ก็จะไดมาเต็มไมตองมีการสมทบอะไรอีกทั้งสิ้น  ผมไดประสานกับทางตัวแทนการไฟฟาจังหวัดกาฬสินธุ
วางบประมาณ 70 ลานบาท เราประมาณการตั้งแตป 2560 เพราะฉะนั้นงบประมาณจะพุงขึ้นอีกตองใหการ
ไฟฟาเขต 2 ของจังหวัดอุบลราชธานีซึ่งเปนผูรับผิดชอบในการปรับราคาใหมและเพ่ิมเติมเขามาครับ 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ฝากประสานงานใหดีอยาใหเกิด
ขอผิดพลาดไดครับ 
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เร่ืองที่  14     การกอสรางโครงการเติมน้ําใตดินในพ้ืนที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ขอความอนุเคราะหสถานที่ในการ
กอสรางโครงการเติมน้ําใตดินในพื้นที่เทศบาลฯ  ไดที่ไหนหนึ่งจุด ถาจะใหดีอยากใหไปทําที่สูงที่เปนเนินและ
โคก เชน ชุมชนดงปอ ชุมชนสุขสบายใจ  หมูบานหมอสมอาจ ใหเลือกเอาหนึ่งจุดฝากสํานักการชางรับผิดชอบ
และใหรายงานภายในวันที่ 2 พฤศจิกายน 2563   

เร่ืองที่  15     กาซเรือนกระจกลดโรครอน 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องกาซเรือนกระจกลดโรครอนฝาก
จีรนันทติดตามงานนีแ้ละใหงานนี้เดินตอไปไดดวยครับ 

เร่ืองที่  16     แกไขเร่ืองหาบเรแผงลอยศาลากลางหลังเกา 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องหาบเรแผงลอย  บริเวณลาน
หนาศาลากลางหลังเกา  พอคาแมคาไปกางเตนทหลายสีขายของทําใหบริเวณนั้นไมสวยงามและสกปรกมีขยะ
เพิ่มขึ้นเพราะเริ่มมีพอคาแมคาเพิ่มจํานวนมากขึ้นเรื่อยๆ  ฝากจาเอกภราดรติดตามประสานงานกับทาน 
เลิศบุศยและดําเนินการแกไขใหเรียบรอย 

เร่ืองที่  17     คาธรรมเนียมของการใชสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     คาธรรมเนียมของการใชสนามกีฬา
กลางจังหวัดกาฬสินธุ  สํานักการศึกษาไดจัดการและประสานไปที่สํานักการชางเพื่อที่จะขอยกเวนใหสนาม
กีฬาฯใชไฟฟาสาธารณะฟรีเรียบรอยแลวหรือไมฝากติดตามและประสานงานใหเรียบรอยดวยครับ  

เร่ืองที่  18     การซอมแซมฟุตบาททางเทาถนน 1155 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     การกอสรางซอมแซมฟุตบาททาง
เทาถนน 1155 ใหสํานักการชางดําเนินการทําเองโดยไมตองใชงบประมาณเพราะเราไมไดตั้งงบประมาณ
เอาไว  รื้อของเดิมออกแลวทําการเทปูนเรียบๆเลยมอบสํานักการชางดําเนินการ 

เร่ืองที่  19    โครงการอบรมผูดูแลผูปวยระยะสุดทาย  
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ดารุณีจะทําโครงการอบรมผูดูแล
ผูปวยระยะสุดทายโดยเชิญวิทยากรมืออาชีพมาเปนวิทยากรในการอบรมเปาหมายคือประมาณ 50 คน และถา
หากใครสนใจหรืออยากมีความรูผมก็อยากจะเชิญมาอบรม  วันที่ 12 - 14 พฤศจิกายน 2563  เขาอยากจะ
ขอใชหอประชุมธรรมาภิบาลเพื่อทําการอบรมในครั้งนี้แตสํานักปลัดเทศบาลแจงวาหอประชุมไมวางในวันนั้นไม
ทราบวาติดภารกิจอะไร  แลวจะขอเปลี่ยนกันไดหรือไมลองพิจารณาดูเพราะเขาตองการใชพื้นที่ในการอบรม
จํานวน 50 คน รวมทั้งมีกิจกรรมที่ตองทําดวยหอประชุมธรรมาภิบาลจะเหมาะสมที่สุด  ฝากสํานักการ
สาธารณสุขประสานกับสํานักปลัดเทศบาลในเรื่องการขอใชหอประชุมอีกครั้งดวย หรือจะไปขอใชหอประชุม
ของโรงเรียนในสังกัดของเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราก็ไดลองไปพิจารณาดูครับ  

เร่ืองที่  20     การจัดงานประเพณีลอยกระทง ป 2563 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     การจัดงานประเพณีลอยกระทงใน
วันที่ 31 ตุลาคม 2563  เตรียมความพรอมในการดําเนินงานไปถึงไหนอยางไรแลว  สํานักการชางเรื่องพื้น
ฟุตบาทเปนอยางไรบาง 
นายภาณุเดช   เจริญพันธุวงศ      ผอ.สํานักการชาง     ฟุตบาททางลงเราใหผูรับจางปรับเบื้องตน
อาจจะเอากระเบื้องที่สั่งมาแลวนั้นปูลงเพื่อเดินกอนแลวเราก็จะทําเชือกกั้นเพื่อกันแนวกอสรางใหเรียบรอย 
ดร.พงษพิมล    คําลอย     ผอ.สํานักการศึกษา     เมื่อเชาผมไดประชุมกับคณะทํางานของงาน
ประเพณีลอยกระทงแลวตอนนี้เราเตรียมงานไดประมาณ 70% แลว  รับรองวาทุกอยางจะเรียบรอยทันเวลา
แนนอนครับ 
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นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ฝากจาเอกภราดรเรื่องลานศาลา
กลางหลังเกาบริเวณจุดตั้งขบวนแห  ตองเคลียรเรื่องสถานที่และดูแลเรื่องความสะอาดใหเรียบรอยฝากทุก
สํานัก/กองที่เก่ียวของรับผิดชอบใหเรียบรอย 

เร่ืองที่  21     ติดตามเงินคางเบี้ยผูพิการฯ 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เรื่องผูสูงอายุมอบกองสวัสดิการฯ
แจงประชาสัมพันธใหคนใหมมาลงทะเบียนและคนเกาดําเนินการจายเงินใหเรียบรอย  กรมฯไมมียอดคางเงิน
เบี้ยยังชีพแลวแตยังเหลือคงคางอยูคือเงินเบี้ยผูพิการที่คางมาตั้งแตป 2557  ฝากใหติดตามดวย  และผมขอ
มอบนโยบายใหเตรียมบัญชีพรอมเอกสารหลักฐานใหพรอมถาหากเขามาตรวจสอบวาเราจายอยางไรของผู
พิการ  

เร่ืองที่  22    โครงการ 1132 สงตอดวยรักพิทักษชีวิต  
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     โครงการ 1132 สงตอดวยรัก
พิทักษชีวิตตอนนี้เราไดเขาไปรวมประชุมอบรมเชิงปฏิบัติการเกี่ยวกับเรื่องการเตรียมความพรอมที่จะเอา
โครงการนี้นําเสนอชิงรางวัล UN อวอรด  เขาบอกเราวาการจัดการโครงการของเรางายและนาจะโดนใจชาว
ตางประเทศ  เพราะเนนเกี่ยวกับเรื่องการบริหารจัดการภาครัฐโดยไมปฏิบัติตามระเบียบแลวไมผิดกฎหมาย
แลวพี่นองประชาชนไดรับประโยชน เพื่อที่จะนําไปสูการปรับปรุงและแกไขระเบียบใหประชาชนไดเกิด
ประโยชนสูงสุด UN เขามีเปาหมายแบบนี้เลยคิดวาเขานาจะสนใจเราและเราไมไดลงทุนเยอะและไมไดใช
งบประมาณอะไรมาก 
   เร่ืองที่  23     รางกฎหมายกระจายอํานาจใหม 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ตอนนี้มีการรางกฎหมายกระจาย
อํานาจใหม  ผอ.กองวิชาการอานแลวมีความเห็นวาตัวไหนควรจะมีการแกไขปรับปรุงอะไร  ชวยอธิบายใหทุก
ทานฟงดวยวากฎหมายเกาและกฎหมายใหมเปนอยางไรและทําไมถึงตองมีการรางกฎหมายใหม  ดูเปาหมาย
ของการรางกฎหมายใหมเพ่ืออะไร 
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท      ผอ.กองวิชาการและแผนงาน     เกี่ยวกับกฎหมายกระจาย
อํานาจที่มีแนวโนมวาจะปรับปรุงแกไขตาม พร.บ.กระจายอํานาจของป 2542 ซึ่งเขาใชกฎหมายเพิ่มเติมวา
เปนกฎหมายกระจายหนาที่และอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น จะมีประเด็นหลักๆอยู 6 ประเด็น 1.
เปนการเพิ่มเติมบทนิยามแกไขบทนิยามของกฎหมายเดิม เพิ่มคําวาบริการสาธารณะและกิจกรรมสาธารณะ ที่
จะแตกตางจากกฎหมายเดิม 2.เพิ่มเติมอํานาจหนาที่ของคณะกรรมการกระจายอํานาจใหเพิ่มขึ้นจากเดิมมี 
16 เรื่อง ของใหมเพิ่มเปน 20 เรื่อง 3.แกไขเกี่ยวกับภาษีและการจัดสรรรายไดใหกับทองถิ่น ภาษีก็จะแบง
ออกเปน 3 ลักษณะ คือ ภาษีที่ทองถิ่นจัดเก็บเอง  ภาษีที่รัฐบาลจัดสรรใหจะปรับเปลี่ยนการจัดสรรใหแตละ 
อปท.โดยเนนหลักคือเก็บที่ทองถิ่นไหนทองถิ่นนั้นจะไดเยอะ และภาษีที่เปนเงินอุดหนุน แบงเปนเงินอุดหนุน
ทั่วไปและเงินอุดหนุนเฉพาะกิจยังยึดการจัดสรรในลักษณะเดิมอยูโดยจะพิจารณาตัวภารกิจ แตละ อปท.จะ
ไดรับไมเทากันเงินอุดหนุนตัวนี้จะมาตามภารกิจซึ่งกฎหมายเดิมจะไมไดมาตามภารกิจแตจะมาเปนภาพรวม 4. 
แผนการกระจายอํานาจจะเปนแผนระยะ 5 ป ปรับหนึ่งครั้งและใหสิทธิ์ทองถิ่นถาจะเสนอแผนไหนที่จะใหสวน
การหนวยงานของรัฐฯกระจายเปาหมายภารกิจถายโอนภารกิจเพิ่มเติมก็ใหสิทธิ์ทองถิ่นโดยความเห็นชอบของ
สภาทองถิ่นเสนอเรื่องให กกท.พิจารณาใหภารกิจนั้นถายโอนมาใหทองถิ่นไดนี่คือกฎหมายใหม 5.ประเด็น
ความรวมมือในแผนกฎหมายตัวใหมระบุไววา อปท.ตั้งแต 2 แหงขึ้นไปสามารถที่จะรวมมือกันทําเทศพาณิชย
หรือทําบริการสาธารณะรวมกันได  จัดตั้งในรูปแบบของรัฐวิสาหกิจหรือเปนองคกรมหาชนก็ไดและเพิ่มเติม
ความรวมมือกับภาคเอกชน  6.องคกรปกครองสวนทองถิ่นสามารถที่จะใหเอกชนมารวมทําบริการสาธารณะใน
เขตองคกรปกครองสวนทองถิ่นไดหรือมอบใหเอกชนทําแทนเราก็ได  
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   เร่ืองที่  24     การอบรมเรื่องกฎหมายเลือกตั้ง 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     วันที่ 16-17 พฤศจิกายน 2563  
มอบรองนพสิทธิ์เดินทางไปอบรมเรื่องกฎหมายเลือกตั้งที่จังหวัดรอยเอ็ดพรอมกับสท. ที่มีความประสงคจะ
เดินทางไปอบรม  มอบสํานักปลัดเทศบาลทําเรื่องขออนุญาตเดินทางไปราชการ 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 

 

ระเบียบวาระที่  ๒   เร่ือง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                 ครั้งที่ 21/2563 เมื่อวันที่ 14 ตุลาคม 2563 ประจําป 2563 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 21/2563 เมื่อวันที่  14 ตุลาคม  
2563  ประจําป  2563  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ที่ประชุม    -  รับรอง – 

 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง   เสนอที่ประชุมเพื่อทราบ 

เร่ืองที่  1   รายงานความกาวหนาเร่ืองยาเสพติด 
นายจารุวัฒน     บุญเพิม่   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   - ไมมี – 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  อื่นๆ 
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง
อื่นๆ  มีทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  

เร่ืองที่  1     ทุนจาก พอช. เพ่ือเปนการแกไขปญหาสรางงานสรางอาชีพ   
นางสาวนันทนา    สุเพ็งคําภา     ผอ.สวนพัฒนารายได    เรื่องเงินของ พอช. ที่เอาเงินมาใหเรา
ประมาณ 2 แสนบาท  เพื่อใหมาเปนทุนในการแกไขปญหาสรางงานสรางอาชีพ  ผมอยากรูวาโครงการนั้นนํา
เงินเพื่อไปทําจริงหรือนําไปเพื่อแบงปนกัน  ผมอยากใหอนุกรรมการพิจารณาพื้นที่ที่จะทําวาจะทําอยางไรแบบ
ไหนและการอนุมัติเงินควรจะเบิกจายแบบไหนเพื่อความชัดเจน  ฝากรองปลัดรณยุทธติดตามกํากับดูแล  
  เรื่องที่  2     โครงการ MOU การปฏิบัติราชการของคณะผูบริหารและหัวหนาสวน 
                          การงาน 
นายพงษธร    โพธิแทน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     ในวันที่ 5 พฤศจิกายน 2563 เวลา 
08.30 น.  ณ หอประชุมธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เราจะมโีครงการ MOU การปฏิบัติราชการของ
คณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน และมีโครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมจะมาอบรมเรื่องวินัยคุณธรรม
จริยธรรมเราเชิญวิทยากรมาจากกรมสงเสริมฯ  แจงใหทุกทานไดทราบและเขารวมการอบรม   
นายจารุวัฒน     บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียน
เชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม  
 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
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ปดประชุม  15.15   น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพชิชา  ฉายจรุง) 
                                                          นักการ  
 
 

(ลงชื่อ)                                          ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)                  ผูตรวจรายงานการประชุม 
        (นายพงษธร  โพธิแทน) 

                 หัวหนาสํานักปลดัเทศบาล 
 


